

# DEBRECENI UJSÁG

**Előfizetési ár-helyben és vidéken**  
 Egy hóra 50— korona. Negyedévre 110— korona.  
 Félévre 220— korona. Egész évre 440— korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

**Felelős szerkesztő és laptulajdonos**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal**  
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet  
 (a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)  
 Egy szám ára 22 korona

## Volt egy szép ország

a Kárpátok alján. Azután jöttek az örökös ellenségei és szétarabolták mint az élő testet szedi szét a duvad, mely nem keresi, hogy mi van karmai alatt? Préda, mely nem hagy nyomot, vagy egy Zrínyi Miklós, a kit egy világ száz évig s egy nemzet örökre megsirat. Mely nagy gyomrának mohó állati vágyában nem nézi, hogy kit tép szét? Jámbor állati társát-e, vagy egy keblét, melynek melege egy világot sugároz be, vagy a teremtés koronáját, kinek agyveleje világot elképrázta tényleg ragvog.

Volt egy szép ország s most van egy szomorú, esonka rónaság. Sokat szenvedett anélkül, hogy rászolgált volna. Bínhódott bűn nélkül, vezekelt ártatlanul. S hiábavaló volt jámbor türe, a mérték még nem telt be. Bekvizitorai ott állnak a vérező teste mellett s mihelyst felnyílna szemét, újabb hóhéri szorítást végeznek nyakán. Áruói után, kiknek legszebb földjei estek a gyilkosság bérdíjait. — most a volt szövetségest, minden nyomorúságának okozóját jutalmazták. S új orvosi csapásával alázzák meg a földnek poráig.

Nem az ostor fáj, hanem az újabb csalódás. Folytonos becsapás után még hittünk az osztrák sógorban, aki hazug részvétellel állt mellettünk s leste a koncot. Azt gondoltuk, hogy észre térítette gonosz vadházastársunkat a közös sorsstragédia s kezét fog velünk. De kisült, hogy gonosz csont volt mindig, az is marad. Nem az ostor fáj, hiszen onnan mi nem várunk egyebet, hanem az újabb csalódás. Az utolsó, mert több nem érhet bennünket. Mert többé nincs senkink a jó Istenen kívül.

Hanem mikor a nyugatmagyarországi vármegyék elrabolási merénylétének haltot kiált a zaklatott szívünk, véssünk emlékezetünkbe egyet: azt, hogy ne bizzunk mi ezután többé soha senkiben az egyetlen élő Istenen kívül, csak önmagunkban. De önmagunkban is csak úgy, ha megértjük egymást s ha végre tudunk egyek lenni egy szent, egy elszánt nagy akaratban.

Hó lepi be Északon a Rákóczi sírját. Tél havazza be az új vértanúk porait. De a hó alatt csirát vet a zöldülő vetés s a szenvedőknek könnyeiből fel fog fakadni az egységes új, nagy magyar nemzetnek fája. Halálos ellenségeink feje fölött új viharfelhők tonyosulnak s most kell a magyarságnak igazán megértéssel, göresösen, egymásba kapaszkodni, hogy a körülötte kóválygó viharok ahogy sorvasztják majd ellenségeit, úgy tegye nagygyá, erőssé és hatalmassá az összetartás a magyart.

## Lobogózzák fel a házakat!

### A polgármester felhívása.

A Védőligák Országos Szövetsége az irredenta és nemzeti eszméknek megörökítése és fenntartása céljából felállított irredenta-szobrokat január 16-án fogja országos ünnepség keretében a fővárosban leleplezni.

Ez alkalomból kifolyólag Csóka Sámuel polgármester h. a városi tanács idevonatkozó határozata folytán felkéri a város háztulajdonosait, illetve az összes állami és városi hatóságok és hivatalok, valamint mindennemű vállalatok, intézetek, intézmények és testületek vezetőit, hogy az általuk használt magán- és középületeket ezen ünnepség alkalmával, január hó 16.

napján lobogózzák fel, ez által is igyekezőn kifejezésre juttatni a magyar nemzeti és a magyar irredenta eszmék az egész országra, ennek minden egyes állami, társadalmi és magán-intézményére, minden polgárára kiható egyetemes voltát.

Az irredenta-szobrok leleplezésének napján, mint minden városában az országnak, Debrecenben is istentiszteletet tartanak a templomokban, amely a Himmusszal kezdődik és a Szóattal végződik. A szobor leleplezése idején, délelőtt 11 órától pedig minden harang megszólal.

## Wrangel hadserege fellázadt

London, január 12. Wrangel csapatai között lázadás tört ki. Angol, francia és orosz tisztjeiket megölték. A demoralizált hadsereg fosztogatja a környéket és Konstantinápoly felé nyomul. Kétezer főből álló része, amely a seregből kivált, Rodostó felé nyomul. A Konstantinápoly közelében elhelyezett Wrangel csapatok is fellázadtak.

## A görög-török harc

Smírnából jelentik: Brüsszából, Usakból nagy számban érkeznek sebesültek. — A törökök erős ellenállást fejtenek ki a görögök csak Inoboli irányában tudtak előnyomulni.

## A horvátok és szerbek nem egyeznek

Bécs, jan. 12. Politikai körök véleménye szerint Jugoszlávia politikai helyzete rendkívül feszült. A Radics-párt legutóbbi gyűlésén kijelentette, hogy a horvátok és a szerbek között elkerülhetetlen az összetűzés. Horvátországban a szerbek tömegesen tartóztatják le a Radics-párt híveit.

Montenegróban is nagy tüntetések voltak Nikita király mellett és a szerbek ellen. A szerbek sokakat letartóztatnak.

## Sinnfein összeesküvés

London, január 12. A rendőrség újabb összeesküvés nyomára jött. A sinnfeinok a legközelebbi ülésük alkalmával felkarolták robbantani a parlamentet.

## Agyonverte a mostoha gyermekét.

Budapest, január 12. Imre József lakatos Zoltán nevű kis mostoha fiát nem szívelte, állandóan verte. Tegnap este úgy megverte a szerencsétlen gyermeket, hogy sérülésére belehalt. A rendőrség a kegyetlen apát letartóztatta. A kihallgatott szemszédok az vallották, hogy többször bántalmazta Imre József a gyermeket.

## A lengyelek nem akarják ratifikálni a trianoni békét

Varsó, jan. 12. Lengyel politikai körökben erős mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a lengyel nemzetgyűlés tagadja meg a trianoni békeszerződés ratifikálását, mert a két ország, Lengyelország és Magyarország nem mondhat le arról, hogy közös határak legyen.

## Államtitkárból láncos

Budapest, január 12. Barla Jenő, volt kereskedelmi iskolai tanárt, aki a Károlyi-forradalom idején államtitkár volt, ma reggel előállították a főkapitányságon. Több feljelentés érkezett ellene árdragítás és láncolás miatt.

## Anatole France

### kommunista

Páris, január 12. A Humanité közli azt a hírt, hogy Anatole France csatlakozott a III. kommunista nacionaléhoz.

## A belügyminiszter nyilatkozata

Budapest, jan. 12. Ferdinánd Gyula következőleg nyilatkozott egy újságitónak:

— A községi választójog ügyében a főispánok bevonásával tegnap értekezletet tartottam. Határozatot nem hoztunk. Csak információ jellegű volt az értekező.

— A szabadműves páholyok autonómiajának visszaállítása dolgában eddig énelem senki sem beszélt. Meglehet, hogy később jönnek majd hozzám e dologban.

— Pestnegye tegnapi ismeretes határozatáról ez idő szerint nem nyilatkozom.

— Ami a szociáldemokrata szakszervezet helyreállítását illeti, arra nézve már folyamatban vannak az előmunkálatok a belügyminiszteriumban.

## Megmozdultak az erdélyi magyarok.

Az oláhok merevségével szemben Erdély lakossága most a békeszerződéssel biztosított kisebbségi jogok alapján szervezkedési mozgalmat megindította. Kolozsvárott az előértekezletet megtartották, amin a „magyar szövetség” felállítását és nagygyűlés összehívását vitatták meg. A szervezést 21 tagú középonti bizottság végzi.

## Táviratok.

### Tiltakozás Nyugatmagyarország elszakítása ellen

Budapest, jan. 12. A Területvédő Liga szerdán délután tiltakozó gyűlést tartott. A Liga nem elégszik meg egyszerű tiltakozó gyűléssel, hanem igyekszik felvilágosítani a külföldet, különösen a francia közvéleményt a nyugatmagyarországi kérdésről.

### Nem emelik a dohány árát

Budapest, január 12. Az utóbbi napokban híre járt, hogy a dohányfélek árát újból tölemelik. A dohányjövendeki központ igazgatója kijelentette, hogy a trafikárak árának felemelésére nem is gondolnak.

### Megállapodás az Osztrák-Magyar Bankkal

Bécs, jan. 12. Hegedüs Loránt magyar pénzügyminiszter tegnap felkereste Spitzmüllert, az Osztrák-Magyar Bank kormányzóját. Több órás tanácskozást folytattak. Szóbeli megállapodás jött létre, az Osztrák-Magyar Bank és a magyar kormány közt, amely szerint a bank vállalta, hogy eddigi módon folytatja Magyarország számára a bankjegyjegyintézését. A megállapodás jegyzékváltás útján fog perfectuáltatni.

## Már a verebek is csiripelik

Arany, ezüst, platina, brilliáns, hamis fogak, régi arany ezüst pénz-zekért a legmagasabb napi árt fizet **Benedikt Jenő** ékszerész, Verbóczy-u. 2 (Iparkamara.) Ékszerek, órák nagy választékban. — Első rendezési tervi órákban.

Ugyanott: **GRITSCH** régiségkereskedő

## Városházáról.

**A társulati polgári iskola ügye.**  
A közoktatásiügyi miniszter megengedte, hogy a debreceni társulati polgári iskolájánál az eddig szervezett kilenc tanári állásból megüresedett két állás betöltésére és ezenkívül még három rendes tanári állás szerveztessék azzal a feltétellel, hogy a törzsfizetés 50 százalékán kívül a lakáspénzt és korpótlókat az iskolafenntartó társulat tartozik fedezni, a fizetésnek a szabályszerű összegekig való kiegészítése államsegélyből történik, a megüresedett és újonnan szervezendő állásokra elsősorban menekült tanárok alkalmazandók.

**Pécs elűzött polgármesterének átírata.** Neszdwich, Pécs város polgármestere, akit a szerbek elűztek és most Sásdon tartózkodik, átíratot intézett Debrecen tanácsához. Pécs városát még mindig megszállva tartó szerb államhatalom által támogatott pécsi szociálistakommunista párt a város adminisztrációját törvénytelen erőszak útján birtokába kerítette, a város törvényes vezetőségét helyéről eltávolította s a polgármestert kárhatalommal a demarkációs vonalon át szállították. Azóta Baranya meg nem szállott részének ideiglenes székhelyén, Sásdon tartózkodik s hivatali működését a lehetőséghez képest ott folytatja. E működése főképpen oda irányul, hogy Pécs adminisztrációja a kiűrés esetén minden fennakadás nélkül azonnal működhessen. E törekvésben már most szándékosan foglalkozni azzal a kérdéssel is, hogy a városi rendőrség államosítása folytán a városi közbiztonsági rendszert milyen lesz. Azt kéri tehát Debrecen tanácsától, küldje meg neki erre a dologra vonatkozó városi intézkedéseket.

**Az idegenek iparüzése.** A kereskedelmi miniszter értesítette Debrecen város tanácsát, hogy az osztrák, valamint a szerb, horvát, szlovén állam kormányai a magyar állampolgárokat az iparüzés megkezdése és folytatása tekintetében saját állampolgáiraikkal egyenlő elbánásban részesítik, ehhez képest elrendeli a miniszter, hogy e két állam polgárai részére iparigazolvány, illetőleg iparendély a magyar állampolgárok részéről megkivánt előfeltételek fennmaradása esetén szolgáltatassék ki.

**A világítási vállalat tisztviselőinek jutaléka.** A belügyminiszter jóváhagyta azt a közzgyűlési határozatot, amely a világítási vállalat tisztviselőinek az 1910-15. évekre megállapított jutalék átlagának megfelelő összegben állapította meg az 1919. évtől kezdve a jutalékokat.

**Állásvesztésre ítélt városi tisztviselő.** A közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya a decemberi ülésén foglalkozott Kövendy Domokos, a városi köztisztviselési és fuvarozási vállalat intézőjének fegyelmi ügyével s meghozta ítéletét az ügyben. E szerint a fegyelmi választmány állásvesztésre ítélte Kövendy Domokost. Az ügyben majd a miniszter mondja ki különben a végső szót, mert Kövendy Domokos valószínűleg felebezni fog.

**Kevés szén jön.** Kedden 45 tonna szén érkezett a világítási vállalat számára, a korlátozott üzem fenntartásához naponta szükséges 8 vagon szén helyett.

**A városi statisztikai hivatal.** Debrecen város tudvalevően egy statisztikai hivatal felállításával foglalkozik. Külföldi városokhoz is fordult például, Hannover városától ma érkezett meg a statisztikai hivatal évkönyve, valamint a hivatal szervezetének leírása.

**Szoportatós dadát keresünk!**

Jelentkezni lehet Hunyadi-utca 23.

## Gyermekgyilkos házaspár.

A budapesti főkapitányságot tegnap délelőtt arról értesítették Szolnokról, hogy az ottani teherpályaudvaron egyik vagonban zsákba kötött gyermekholtestre bukkantak. A halott 6-8 éves leányka. A feje át van löve. A gyermek gyilkosait már elfogták Törökszentmiklóson Kiss István és neje notorius tolvaj személyében.

Bevallotta, hogy a felesége segítségével ölte meg a kis leányt. Budapesten a pályaudvar közelében találkoztak vele. Magukkal csalták a vonatra. Szolnokon kiszálltak és az állomástól távolabb eső helyre mentek a sötét mezőn, ahol Kiss revolverből főbelőtte a kis leányt. Aztán leszedték róla a ruhát, cipőt, lehúzták az ujjáról a kis aranygyűrűjét, elvették a fülbevalóját, a holtestet pedig egy zsákba kötötték és elrejtették a pályaudvaron egy vagonban.

## Hajdumegye decemberben.

### A közigazgatási bizottság ülése.

Hajdumegye közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt tartotta rendes havi ülését, amelyen az egyes közigazgatási ágak vezetői beszámoltak a decemberi közállapotokról.

### A közegészség.

A közegészségi állapot decemberben kedvezőbb volt, mint novemberben. A születések száma magas, a halálozás alacsony. A szaporodás jelentékeny. A vörheny még mindig járványos. Hajduböszörményben, Püspökkladányban, Hajdúhadházon. Több eset mutatkozott Hajdúszoboszlón, Sámsonban is. A legtöbb vörheny megbetegedés fordult elő Püspökkladányban, december folyamán újabb 22 eset, Bösözörményben 12, Hadházon 20. A vörheny járványos jellege alábbhagyott általában, míg Hadházon és Sámsonban decemberben érte el a tetőfokát. A vörheny 20 esetben okozott halált. December folyamán a megyében a születések száma 528, a halálozásoké 297, a szaporodás 206 lélek.

### Az állatforgalom.

Reitz János állategészségügyi felügyelő jelentette, hogy az állatforgalom decemberben némi emelkedést mutatott. Elszállítottak 892 hizott, 19 sovány sertést, 10 szarvasmarhát, 2 sovány...

A keleti marhavész beburcolásának megakadályozására kiadott intézkedések közül a 20 kilométeres védelmi zónára vonatkozó rendelkezést Vámospercs községben végrehajtották.

### A mezőgazdasági viszonyok

Hajdumegye mezőgazdasági állapota decemberben az enyhére fordult időjárás mellett a tavasziak alá való szántás egész december folyamán tartott és ma is folyamatban van. Sőt egyes helyeken látni lehetett, hogy az elmaradt ösztvetéseket is pótolták. Már a legkésőbbi vetések is kikelték, még fejlődésnek indultak, bár az éger, hőrség és varju okozta károk következtében igen sok helyütt a vetések ritkák. Az enyhe időjárás mellett a legelő jószág nagyrésze még mindig kint járhat s ezáltal a telelésre szánt takarmány tekintélyes része megtakarítható.

A vármegyében a kishaszonbérletek és házhelyek kijelölése folyamatban van, részben befejezés előtt áll. A földbirtok-törvénynek megfelelően kölcsönös megértéssel a földparcellázások is megindultak, amely munkálatok a társadalmi rend útját egyengetik.

A bizottság a jelentéseket tudomásul vette.

## A debreceni ref. egyház új presbiteriuma

### Letette az esküt a főgondnok

A debreceni ref. egyház presbiteriuma tegnap délután tartotta meg ülését dr. Baltazár Dezső püspök lelkészelnök és Márk Endre főgondnok elnökelete alatt.

A gyűlést Baltazár püspök gyönyörű imával nyitotta meg, melyben az újjáalakított egyháztanács tagjaira Isten áldását kérte.

Ezután Márk Endre konstatálta a presbiterium határozatképességét s jelentette, hogy a legutóbbi ülés jegyzőkönyvét hitelesítették.

Majd Szabó Ferenc dr. főjegyző jelentette a múlt évi decemberben megtartott főgondnok- és presbiter-választás eredményét. Felolvasta a megválasztottak névsorát. A választás jogerős.

Ezután Baltazár püspök emelkedett szólásra s nagy hálával emlékezett meg azokról, akik az egyház érdekében közreműködtek a múltban. Meg kell emlékeznie Márk Endre főgondnokról, aki a legsúlyosabb időben is lankadatlan szeretettel töltötte be ezt a tisztet és minden erejével az egyház felvirágoztatására törekedett. Kívánja, hogy az Isten tartsa meg őt tovább is abban az ifju akaraterejében, mely csak kivételes egyéneknek adatott meg.

Márk Endre távozása előtt néhány bucsusztót akar mondani. Hálásan köszöni a püspök elismerő szavait. Ezt tekinti a legnagyobb jutalomnak és elismerésnek működéséért. Mikor polgármester, majd főgondnok lett, mindig azzal a gondolattal működött, hogy az embereket erkölcsükkel s nem felekezettük szerint kell osztályozni. Ezt tanulta az apai háznál s ezt vallja ma is. Ezt a nézetet vallotta mindig. Megelégedéssel távozik a helyről, mert úgy érzi, hogy a kötelességtudásnak, amely próbára tette tiszttségében, eleget tett. Ismételtén köszönte a bizalmat, melyben része volt. Még csak annyit kíván, hogy az újonnan alakított presbiterium a szeretet útján munkálkodjék.

Az újonnan megválasztott főgondnok Nagy József miniszteri tanácsos, kir. pénzügyigazgató foglalta el ezután a főgondnoki széket s letette az esküt, mely után Baltazár püspök lelkészelnök üdvözölte. Majd hosszabb beszédben vázolta az új főgondnok programját. Az első szava — ugymond — a hála és a köszönet elnöktársának, aki a hozzá intézett üdvözlő deszékben érdemeit tulbecsülte. Hálát érez továbbá, hogy megválasztották főgondnoknak. Nagy tisztesség ez, mert századokon át az egyház és a nemzet érdemes fiait töltötték be ezt a széket. Csekély erejét és tudását meg fogja feszíteni, hogy a tiszttségben helyt álljon az egyház érdekeiért. Hiszi, hogy a legnagyobb feladatokat is meg fogja oldani, mert Baltazár püspök bölcsessége megmutatja neki a helyes utat, melyen haladnia kell, de az

egyház vezető férfainak kipróbált ereje is segítségére lesz. Szólt ezután arról, hogy az egyház anyagi viszonyai rendezettek, a tisztviselők fizetését megjavították, reméli, hogy mód lesz arra is, hogy a szükséghez mérten megjavíthassák a dotációkat.

A nagy hatást keltő beszéd után a presbiterium új tagjai letették az esküt, amely után Baltazár Dezső magas szárnyalású beszéddel köszöntötte az egyház tanács új tagjait.

Az újonnan megválasztottak nevében Dóczy Imre dr. válaszolt, köszönetét tolmácsolta a püspöknek az üdvözlésért s kijelentette, hogy követni fogják azokat hittételeket, amelyeket részükre előírt.

Márk Endre indítványára kimondta a presbiterium, hogy az elhangzott beszédekét kinyomatják s minden ref. családhoz eljuttatják.

Ezután elhatározták, hogy Bányai István és Domahidy Elemér pötpresbiter helyett H. Kiss Józsefet és Bodnár Gyulát hívják be.

A debreceni ref. egyházmegyei esperesi állás betöltésénél az egyháztanács szavazatát F. Varga Lajosra adja.

Ezután tárgyalták a száműzött egyetemeknek Debrecenben való elhelyezésének ügyét. Az egyháztanács elhatározta, hogy e kérdésben a várossal s az egyetemmel karöltve fog eljárni. Felír a kormányhoz a kolozsvári és pozsonyi egyetemek idehelyezése ügyében. Márk Endre indítványára a legközelebbi ülésen 5 tagú bizottságot választanak, mely a siker érdekében állandó tárgyalásokat fog folytatni az erre hivatott tényezőkkel.

Több apróbb ügy elintézése után a gyűlés véget ért.

Előkelő fővárosi  
**Szénsavas Ásványvíz R.-t.**  
Hajdumegye részére  
**vezérképviselőt**  
ohajt átadni. — (Patentáros palackok).  
Reflektálók kérelmek címüket  
**„Patentáros“**  
jelige alatt a kiadóhivatalban leadni.

**Nemzeti Hitelintézet Rt.**  
debreceni fiókja  
betétek után **4%** kamatot fizet.  
**Piac-utca 5. szám**  
Alaptőke 120 millió korona.

**Knotty Kovácsné**  
**Kossuth-utca 45.**  
szabásati és varró iskolájában  
a beiratkozás délelőtt  
9-12-ig, délután 3-tól  
6-ig eszközöltetnek.

**Eladó**  
a Zeking-telep, Csalogány-utca 8.  
egy 300 négyzetméteres házastelek, a kert termő gyümölcsfákkal beültetve. A ház 14 méter hosszú és 6 méter széles, cseréppel fedett. Értekezni dr. Nagy István ügyvéd irodájában, Szent-Anna-utca 8. szám.

**Autogén hegesztés, VÉRTESY testvérek**  
autómotorok és mindenféle gazdasági gépek javítása. Debrecen, Hatvan-u. 53.  
Golyós csapágyak. Gazdasági gépaikatrészek nagy raktára.

## Esik az élősértés, a hus és szalonna ára Budapesten.

**Nagy főlhajtás, nincs kereslet. Mi történik a sertésvásáron?**

A budapesti sertéspiacon tegnap megisméltődtek és ma folytatódtak a néhány hét előtti derout eseményei. Pontosán 3070 sertést hajtottak föl a vásárra, ami az öt-hatszorosát képezi a normális időkben történt napi főlhajtásoknak. Amíg azonban azelőtt az eladásra kínált sertések mind vevőre akadtak, a tegnap főlhajtott abnormális mennyiségből alig 200 darab kelt el.

A vásárlási kedv teljes hiánya természetesen maga után vonta az árak nagymértvű zuhanását. A múlt heti 137 koronás ár óráról-óra-ra lejjebb szállt és a tegnapi zárlatkor már 124 koronáért is lehetett élősértést vásárolni. A kínálat ma fokozódott, ami az árak újabb lemorzsolódását eredményezte.

A sertéshus és szalonna ára is szinte óráról-óra-ra esik. A múlt héten a levágott hus ára 140 korona volt, ma 118 és 120 koronáért árulják. A nyers szalonnát, amelynek 172 korona a maximális ára, 155 koronáért is szívesen adják. Ez az eseményeknek szintén értékes következménye. A hentesek ugyanis akkora zsirszalonna készletek felett rendelkeznek, mint még soha. Kénytelenek tehát olcsóbban adni a szalonnát. Érdekes azonban, hogy még a jelenlegi 17 koronás árcsökkenés mellett sem akadnak vevők.

Ugyan a helyzet most Budapesten.

## Miért enyhe az időjárás?

**A Meteorológiai intézet véleménye.**

Néhány nap óta szokatlanul enyhe időjárás igyekszik elfelejtetni velünk, hogy a tél derekán járunk. Langyos szellők suhannak végig az utcákon, a déli napfény tavaszi meleget áraszt, az emberek ligombolják a télikabátjukat és elégedetten élvezik, hogy az időjárásnak a jóindulatu szeszélye következtében rövid időre fel vannak mentve attól, hogy a szén- és faellátás örökösön kísértő sötét gondolatával foglalkozzanak.

A budapesti meteorológiai intézet a következő felvilágosítást adta:

Az időjárás enyhülését a légnyomás bizonyos elmozdása okozza. Valahányszor délen magas és északon alacsony a nyomás, mindannyiszor különösen a téli évszakokban enyhe időjárás uralkodik, a mennyiben a Földközi tenger tájáról enyhe levegőrétegek áramlanak felénk. Nagy szerepet játszik az enyhülés előidézésében az állandó borultság is, amely az éjjeli lehülést is megakadályozza. Mindaddig, amíg a légköri viszonyok nem változnak, az időjárásban sem fog változás bekövetkezni.

A külföldről érkezett hírek amellet tanuszkodnak, hogy az egész kontinensről sőt talán még ennél is nagyobb területre kiterjedő jelenséggel állunk szemben. Berlini jelentések szerint például az októberi és novemberi erős téli napokat Németország legnagyobb részében december vége óta, enyhe, csaknem tavaszi napok váltották föl. A hófok emelkedésének okát Bruss dr., a berlini időjárás-hivatal helyettes igazgatója, azokban a levegőáramlatokban keresi, amelyek Anglián és Skandinávián át az Óceánról érkeztek és északnyugati irányban hatoltak előre. A szelek az ő megállapításai szerint mindjában délnyugatnak vették útjukat és nedves, meleg levegőtömegeket sodortak Közép-Európa felé. Az abnormális meleg téli napok Nyugat-Németországban kezdődtek, ahol a kerácsonyi napok hőmérséklete 10 C fok volt, mialatt Kelet-Porosországban az erős keleti szelek következtében valószínűleg sziberiai hidegek uralkodtak. A legközelebbi napokban azonban már Németország ezen részében is meleg napok váltották föl az őszi időjárást.

## Ujdonságok.

**Csonka Magyarország — nem ország  
Egész Magyarország — mennyország**

**A kormányzó gyászja.** Horthy Kálmántiszta-igari földbirtokos, Horthy Miklós kormányzó nagybátyja tegnap meghalt. A halálesetről táviratilag értesítették Szentpály Benjámint dr. orvost, akinek az elhunyt apósa volt. A temetésre a család nem utyazhatik el, mert Tisza Igar meg szállott területen van.

**A vitézi telkekre való jelentkezőségről szóló hirdetés.** Falragaszokon megjelölve, az annak 1-13. pontjaiban foglalt követelmények alapján az arra igényjogosultak, az igényjogosultságukat igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket nyújtják be a városi előjáróságnál (rendőrségi palota, földszint, 36. szoba). Debrecen, 1921. január 12. Rostás István, s. k., a városi előjáróság vezetője.

**Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja közleményei.** Közalkalmazottak Beszerzési Csoportja értesíti tagjait, hogy f. hó 14-én, pénteken este fél 7 órai kezdettel a Csonkai-színházban tisztviselői előadásul a „Mozgófényképek” című mulatságos bohózat kerül színre. Ezen előadásra a színházi pénztárnál a csoport tagsági jegy felmutatása ellenében 50 százalékos kedvezményes áru jegyek válthatók.

**A szombati zártkörű Baross est fél 8 órai kezdettel a Biká földszinti termeiben lesz.** Az estélyi műsoros előadás nyitja meg, melyre jegyek meghívó felmutatása mellett a Nizzai virágcsarnokban válthatók. Jegy ára 40, vigalmi adóval együtt 50 korona.

**Palesztinában a keresztény temetőre is zsidó felírást tesznek.** Bécsi tudósítónk jelenti: A palesztinai angol hatóság elrendelte, hogy az Olajfák hegyén temetőt kell az elesett ántántkatonáknak építeni. A temetőt egy hatalmas parkban rendezik be. Most kezdik a kapu építését, melynek bejárata fölé héber „E. I.” (Ez Izrael) betűket faragtak. A palesztinai keresztény lakosság és az elesett angol katonák hozzátartozói tiltakozó feliratot küldtek az angol hatósághoz, melyben követelik a felírat eltávolítását.

**Tőzsde.** A zürichi tőzsde szerdai megnyitáson a magyar koronát százszázalékkal jegyezték. Budapesten nem volt tőzsdéforgalom.

**A kath. Népszövetség** f. hó 16-án, vasárnap d. u. 4 órakor a kath. főgimnázium dísztermében délután rendez. A részletes műsort vasárnapi számunkban közöljük.

**Hadirokkantak, hadiözvegyek,** kik a szövetségnél fát jegyezték, f. hó 17-től (hótfőtől) kezdve a faultványukat a szövetség pénztárosánál a hátralékos összeg behizetése mellett átvehetik. A kitermelt tuskó árai továbbig: egy köbméter a telepen 155 K, házhoz szállítva 350 K. A telep a Savóskuton van. Aki ezen árak mellett a fát nem akarja kiváltani, az az eddig befizetett összeget a kapott nyugta ellenében vissza kapja. A bevagy kifizetések naponta 12-1 óráig eszközölhetők a szövetség pénztárosánál. (Verbőcy-u. 2. sz. alatt.)

**Fejlesztette a pajtása.** Szegedről jelenti: A rókusai állomás épülete mögött játszadozott Domokos János 13 éves munkásfiú egyik hasonlókorú pajtásával. A fiú revolverrel próbált célbalőni, de a golyó cél tévesztelt és Domokos János arcába furdott. A megtak súlyos sérülésével a kórházba szállították a szerencsétlenül járt fiút.

## Akit negyven év óta várnak

**karácsonyra.** A Glamorgan dombock egyikén egy kis házban él egy asszony, aki negyven év óta egymagában költi el karácsonyi ebédjét, de két személyre teríti meg az asztalt. 1880 májusában ment férjhez egy tengerészhez, aki hét hónap múlva a menyegző után Cardiffban hajóra szállt s azóta nyoma veszett. Bucsuzáskor azt ígérte ifju nejeinek, hogy karácsony napjára hazajön s meghagyta, hogy jó ebédet készítsen, melyet együtt fognak elkölteni. Karácsony jött, karácsony múlt, de a férj nem érkezett. Az asszony azóta minden évben hűségesen várja.

**Csodagyermek.** Mostanság világszerte elegendő számmal találni csodagyermeket. Vannak korszakok, melyek szükmarkuak, vannak, melyek bőkezűen ajándékozzák meg a világot ezekkel az apró csodákkal. Azt várná az ember, hogy a tízéves kis sakkmeztérek, költők, drámaírók, az öt éves zenészek pályafutások későbbi szakaszán, felnőtt korukban, maguk mögött hagyják az idősebb művésztársukat. Sajnos, a dolog nem így fest. Tizenötödik életévük határán mintha elveszítenék azt, ami addig lángésznek látszott. Mint az idegláza esetek nagy része vagy meghal, vagy megél, de szellemileg elcsenevész, hülye lesz. Rettenetes vagy? — Amerikában most alig beszélnek másról, mint a 15-ik századbeli mindentudó olasz, Pic de La Mirandola, versenytársáról, aki bámulatba ejti a columbiai egyetem tanárait. Tizenkét éves léteére tizenegy nyelvet tud tökéletesen, melyre hatolt a matematika, a történelemnek nincs előtte títka. Kérdés, ha felnő, forradalmat mészárszere a tudományok világában, vagy, mint anyai elődje, szárnyaszegetten bánul bele a feje fölött elirohanó időbe?

**Elfogták az oláh katonát.** A Debreceni Újság tegnapi számában hirt adtunk arról, hogy egy Margarás Péter nevű oláh katona Debrecenbe szökött lopni. A rendőrség a határra akarta toloncolni, de a pályaudvaron a rendőr mellől megszökött. Szerdán reggel a kis állomáson posztoló rendőr felismerte Margarás Pétert és újra elfogta. Most vasra verve viszik a demarkációs határra s átadják a fajtájából hatóságoknak.

**Győrös kiutasítások szerb megszállta területeiről.** Vasárnap Zentáról husz előkelő polgár érkezett Szegedre, akiket az ottani szerb hatóságok kiutasítottak. A kiutasítás úgy történt, hogy pénteken délután öt órakor az említettek felhívták a városházára és közölték velük, hogy a várost haladéktalanul el kell hagyniok, mert örökre kitiltották őket onnan. A kiutasítotknak csak annyi időt engedélyeztek, hogy elbucsuhanassanak öveiktől. A kiutasítottak valamennyien magyarbarát érzelműek voltak.

**Működnek a tárcadobók.** A tárcadobó bűnösök jól ismert alakjai a rendőrségnek. Hiszékeny emberekre utaznak s rendszerint közismert mezeivel elcsábítják a kiszemelt áldozatot és kifosztják. Tegnap a debreceni rendőrséget megkereste a miskolci rendőrség, hogy Filepkó János hidasnemetti lakost, aki Mikolcon két ökröt adott el 70,000 koronáért, tárcadobó bűnösök kifosztották. Filepkó a marhavásárban olvasta a pénzt, amikor egy ismeretlen ember melléje állt s a földről egy tárcát vett fel. No, ebben pénz van, ezen megosztunk. Az ismeretlen elcsalta egy elhagyott helyre, ahol egy másik ember volt már s ráfogta Filepkóra, hogy a péztárcát, melyet ő vesztett el, Filepkó tette el s ezen a címen kimotozta, majd elszedte a 70,000 koronáját. A nyomok szerint Debrecenben keresik a bűnösöket.

## A Katona-zenekar hangversenye.

Pénteken este 8-11-ig a Bika kávéházban a katona-zenekar klasszikus műsorról hangversenyt tart. A jövedelem a zenealapra fordítatik.

**Az amerikai katolikus nők szervezkedése.** Bécsi tudósítónk jelenti: A Washingtonban megjelenő „News Service” szerint most alakult meg az amerikai katolikus nők szövetsége, egymillió taggal. A szövetséghez 300 szervezet tartozik. A legtöbb szervezet a pittsburgi püspök vezetésével csatlakozott a szövetséghez.

**Fegyvert rejtegetett.** A rendőrség tudta, hogy Németh Sándor Rigó utca 8. szám alatti lakosnál fegyver és kincstári holmi van. A megejtett házkutatás során egy kétesővű puska került elő, továbbá találtak kincstári pokrócot és üstöt is. A rendőrség elkobozta a holmit és eljárást indított Németh ellen.

**Rablásért kötél általi halál.** Nagykanizsáról jelenti: Jelentették már, hogy karácsony másodnapján Zsupánc István 24 éves gyári munkás megátámadta és kirabolta szomszédnőjét, egy öreg koldusasszonyt. Rablásával vádolva állott a statáriális bíróság előtt Zsupánc, akit a bíróság kötél általi halálra ítél. Az elítélt kegyelemért folyamodott.

**Elítélt betörők.** A debreceni törvényszék előtt állottak tegnap Péntes Gergely és Simon István debreceni lakosok, akik a múlt év augusztus havában Bod Istvánné Olajütöbéli lakos lakását feltörték és kifosztották. A bíróságot a tárgyalás során bebizonyították látta a vádat s ezért Péntes Gergelyt 7 havi börtönre, Simon Istvánt 2 havi fogházra ítélte.

**Az újonnan épülő lakások és a lakásrendelget.** Veszprémi vármegye és Kecskeméti lörvényhatósági bizottsága felirattal fordult a kormányhoz, amelyben kéri, hogy az újonnan épülő lakásokat vegyék ki a lakásrendelet hatálya alul és a magánépítkezések megindításához bizonyos anyagi kedvezményeket nyújtanak.

**Feltört kamara.** Váczi János Kónya-telepen lakó sorompó-ör hízott dísznőket ölt le. A nagymenyiségű húst és zsírnakvalót a kamarájába zárta. Ezt megtudták ismeretlen betörők s az elmúlt éjjel a több ezer koronát érő holmit elvitték. A rendőrség keresi a betörőket.

**Cibakházán lépfene pusztít a marhák közt.** Cibakházáról jelenti: A községben a szarvasmarhák között lépfenejárvány lépett fel: így Sváb Gyula nagybirtokos összes majorjai fertőzve vannak és eddig 6 ökröt hullott el. — A hatóságok a szükséges óvintézkedéseket megteremtették.

**Simonffy-utca 5. alatt van Kolosné nyakkendő terme és Héra közimunka-üzlet, (fehérnemű javítóval.)**

**Egy kifutó fiu felvétetik Antalffy könyvtüzletébe.**

**A Margit fürdő állandóan nyitva.**

**Állandó képtárlat** Antalffynál nyitva 8-6-ig, belépti-díj nincs.

**Fanosovits nővérek** vasárnap délután 7 órai kezdettel össztáncot rendeznek az Angol királynőben.

**Állandóan kellemesen fűve van** Liener és Berzéli fényképészeti műterme, Csapó-utca 1.

## Színház.

Csokonai-színház.

Heti műsor.

Csütörtökön: Csárdás királynő, operett  
A) bérletben.

**A Csokonai színház jelentése.**  
Csütörtökön A bérletben a „Csárdás királynő”, pénteken B bérletben a „Mozgó fényképek” kacagtató bohózat megy. Pénteken a köz-tisztviselők 50 százalék kedvez-ményben részesülnek.

**A csárdáskirálynő.** Tegnap este Kálmán Imre egyik legsikerültebb ope-retjét, A csárdáskirálynőt ujtotta fel a színtársulat, hogy a primadonna ebben a kedvenc szerepében is megmutassa magát a debreceni közönségnek. Szám-talanszor lejátszották már ezt az ope-retet a debreceni színházban. Már a közönség is csaknem olyan jól tudja az egész partitúrát és librettót, mint a szí-nészek. Nem azt akarjuk ezzel mondani, hogy már unalmas A csárdáskirálynő. Ami jó, az nem válik unalmassá. Tele volt a nézőtér. Érdeklődéssel várták, hogy annyi lejátszás után mit hoz ki belőle a jelenlegi színtársulat operett-együttese. Leszögezhetjük, hogy dereka-san megállotta a helyét. Erdekessé, von-zóvá tette az előadást. A rendezés han-gulatossá, színessé tette ez előadást gondosságával, leleményességével. Budai Ilonkának sokat játszott szerepe Vereczki Sílvia. A precíz tudás meg is látszott a játéknál. Szalma Sándor igen jó partnere volt Edvin szerepében. Nádosi Boni grófia is tetszett a közönségnek. Szigeti Jenő, Rácz Ada, Mátrai Ernő is jól ját-szottak.

## Iparosok ügyei

**Asztalosok figyelmébe.** Fel-kéretnek a szakosztály és a szövete-kezt tagjai, hogy 14-én, péntek délután 5 órakor az ipartestület tanácstermében pontosan megjelenni sziveskedjenek. Tárgy: Tagdíj meg-állapítás és folyó ügyek. Vojta, szakoszt. elnök.

**Felhívom a bádogos meste-eket,** hogy a fennmaradt — régi horganyozott vaslemez szét-osztása, valamint a januárra kiutalt horganyozott vaslemezre való elő-jelezés végett folyó hó 13-án dél-után 4 órakor az ipartestületnél jelenjenek meg. Weszely, szakoszt. elnök.

## Gazdaság.

**Megnyílik a tőzsde Temesvárott.** Január elsejével a román kormány áru-és értéktőzsde nyitására adott engedélyt Temes vár városának. Arad városának hasonló ké relmét azonban elutasította.

**Az Alföld vadviszes területek meg-javítása.** A földmiveltésügyi miniszterium közel negyven éve dolgozik azon, hogy Szeged és Halmás környékén, valamint az Alföld más helyén a vadviszes területeket lecsapolja és termőképessé tegye. Szeged és Halmás környékén lefolytatandó munká-latok után közel negyedmillió hold szántó-föld kerülhet megmunkálás alá. A munká-latok, melyet az ősszel megkezdték, séré-nyen haladnak előre.

**A borpiac.** 9-9 és fél fokos borok 26-28 koronás, 10 fokos és jobb borok 30-45 koronás árban kerülnek eladásra. Kivételre a kereslet nagyon élénk, mert a kivitt engedélyeket gyorsan adják meg.

## Régi újságok

míg a készlet tart kilő-számra kapható lapunk kiadóhivatalában. :-:

**Könyvtárat** ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sark.

## Olcsón fuvaroz

Debrecen sz. kir. város közútszági és fuvarozási vállalata.  
KOSSUTH-U. 9. TELEFON 481

## HIRDETMÉNY.

A városi Tanács a város tulajdonában levő 23 db. írógép jókarban tartását versenytárgyalás útján hívja biztosi-tani az 1921. évre. Felhívja ezért a hely-ben lakó írógép műszerészeket és hasonló munkákkal foglalkozókat, hogy a jókar-ban tartási munkákra vonatkozólag zárt ajánlataikat a főjegyzői hivatalba (Város-ház, földszint 5 sz. ajtó) 1921. január 15-ig beadhatják. Az ajánlati részle-tes feltételek ugyanott megtekinthetők. Debrecen, 1921. január 8.

Városi Tanács.

## ARANYÉRT

legmagasabb napi árt fizeték!

## Blattner ékszerész

Kossuth-utca 4.

Féltékeny pontos mérés.



**MAGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON. MERT NINCSEN JOBB A VILÁGON**

Ért. 693-1920. tk.

## Versenytárgyalási hirdetés.

A debreceni m. kir. tud. egyetem ta-nácsa ezenfelül nyilvánosan áru-és bir-det a debreceni m. kir. tud. egyetemi ijjusági sporttelep meg bányzó

- a) földmunkára,
- b) a futópálya kiépítésére,
- c) 2 tennispálya kiépítésére és a
- d) víztelenítő árkok kiépítési munkáira.

A kivitteli tervek és műszaki művel-tek megtekinthetők a debreceni m. kir. tud. egyetemi építkezések építész zeto-ságának irodájában (Nagyerdő, Vilmos császár-körút) az ajánlati költségvetési úrlapok, a készkiadások megterítése mel-lett, naponta d. e. 10-12 órák között ugyanott áttekinthetők.

Az ajánlatok zárt borítékban legkésőbb 1921. január hó 26-án, déli 12 óráig az építészvezetőség irodájában benyuj-tandók.

Ajánlattevők ajánlataikkal a versenytárgyalás napjától számítva 20 napig maradnak kötelezettségben.

Az egyetemi tanács fenntartja magá-nak azt a jogot, hogy a meghirdetett munkáknak esetleg csak egy részét ad-hassa vállalatba.

Debrecen, 1921. január 11.

Pekoly József  
egyetem c. i. rectora

## APRO HIRDETMÉSEK.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig tizenöt koronába kerül, minden további szó egy korona ötven fillér. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szóig husz korona, minden további szó két korona.

## Ajánlat

**Eloszerélném**  
egy utcát, egy udvarszoba, nagy előszoba, konyha, speizből álló lakásomat ha-sználó vagy nagyobb modern Lehetőleg utcai lakással. lelépést megbeszélés sze-rint fizetek, Csapó-utca 68. 583

**Hasított**  
akácfa, akác tuskó meg-rendelhető vágva és vágat-lan, Miklós-utca 55. 644

**Lakásomon**  
mosást és vasalást vállalok, cím a kiadóban. 648

**Alma**  
állandóan kapható Simonffy-utca 11. sz. alatti pincében. 654

**Fiatal**  
borbély segéd ajánlkozik azonnali belépésre esetleg vidékre is elmegy, Deák Ferencz-u. 14. 659

**Gépirással**  
mindenféle munkát vállalok saját írógépem. Megke-resést „Gépiróné” jellegre kiadókba kérek. 651

**Régi pipák**  
nagyon szépek, kaphatók Schwarcz pipásnál, Város-házával szemben. 667

**Zongora**  
gyakorlatokat fogad és tan-ít. Fémapari szakiskola I. e. balra 6. ajtó. 669

**Poloska**  
írtást vállal az államvasuti férégirtó Nanassy István Debrecen, Kossuth-utca 24.

**Nagymosás**  
csak kismosás Mythossal! megtakarít: időt, pénzt, szappant, tizelőt. Jótállás-sal kapható: Arany Angyal gyógyszerárban, megye-háza mellett. 33

**Intelligens**  
leány magános urnó vagy ur vagy kis családnak ház-vezetőnőnek ajánlkozik, fő-zést vállalja. 36

**Butorok**  
és-konyhaberendezések Bá-lint József asztalosnál Csapó-utca 67. 8920

## Kereslet

**Aranyat-éztőt**  
brilliansal, zálogétdulakát vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvar-ban, I. emelet.

**Elveszett**  
a Kossuth-utcan egy darab szürke féltükezőnyű fehér szőrmé bélcsele. Beesületes megtaláló illő jutalomban részesül Bósznay cégnél Kossuth-utca 5. 610

**Bankozakmában**  
járta gépen is jól író könyvelőt vagy könyvelőnőt keresünk. Gazdak Bankja, Kossuth-utca 17. 655

**33 éves**  
nő gazdaszanyit állást ke-res magános urnál, vidékre is elmegyek. — Özv. Kiss Sándorné, Darányi-telep 80 Püspökáday 663

**Kereskedelmi**  
végzett fiatal leányt vá-szóló keresünk. Ajánlatokat „Úgyes 1921.” jellegre a kiadóhivatalba kerünk. 661

**Istállót**  
megfelelő udvarral 4-6 lóra keresünk. Cím a ki-adóban. 660

## Vágó lovakat

vásárol  
**BERTGÖZSÁSZ KÁRLY**  
lómészáros  
Árpád-tér 37 szám

**Mindenes**  
leány e h. 15-re kerestetik. Cím Laczkóné, Szent-Anna 9 sz., emelet. 672

**Jó**  
házból való fiú tanulónak felvétetik. Batthyányi-u. 15 csemegeüzlet. 642

**Egy**  
mosodai munkásnőt vagy férfit azonnal felveszek. — Bethlen-utca 21. 671

**Tészta-lisztet**  
hasáb tűzfát veszek. Batt-hányi-utca 10., étkezde. 670

**Egy**  
fodrász segéd felvétetik. Csapó-u. 105. Palánky. 645

**Trafikot**  
forgalmas helyen keres özvegy keresztény tisztvi-selőné. Cím a kiadóban. 617

**Egy**  
ügyes kiszolgáló leány fel-vétetik. Hatvan-utca 2. sz. vendéglő. 643

**Bejárónőt**  
keresek azonnali belépésre ki a főzést és takarítást vállalja. Cím Klonda szűcs-nél, Piac-utca 21. 646

**Keresek**  
egy butorozott különbejá-ratu szobát, közöskönyha használatra. Cím a kiadó-hivatalban 619

**Házmeister**  
kis családdal azonnal fel-vétetik. Arany János-u. 20 emelet, délután 3-tól. 644

**Italmérésbe**  
ügyes férfi vagy nő kiszál-galónak felvétetik. Petőf-ter 3 sz. 650

**Anyahelyettes**  
háztartáshoz is érő nevel-őnőt keresek 2 gyermek mellé, okleveles tanítónő vagy tanítással régebben foglalkozók ajánlatát kérem Cím a kiadóban. 649

**Munkás**  
leányok mosodai gyakor-lattal felvétetnek. Simonffy utca 55. 650

**Takarítónőket**  
és mosónőket felvesznek az Augustza sanatoriumba 651

**Keresek**  
keltő vagy három sertés hizlaláshoz alkalmas helyi-séget, hol a gondozást is vállalják meggyezés szerint Cím a kiadóban. 655

**Keresek**  
vincelléri vagy kertészeti állást. Késes-utca 70. Tallódi Lajosnál. 656

**Dr. Hegedűsné**  
gyermek divatházában  
SIMONFFY-UTCA 2.

**Baba kelegye,**  
babi flanel ruha, cipő, sapka, tizra poloska, tájszalagok. Leányka szövet ruha. Leány és fiú svatterek és gar-ni urak olcsón kapható

## Eladás

**Egy**  
2 személyes pontos kézi-munka, ágyterítő eladó. Sámson-u. 8. Árpádtér. Gy.

**Eladó**  
gyermekkönyvek jutányos árban. Hatvan u. 11. sz. 682

**Egy**  
darab békebeli 1 és 2 lóra használható szekér és 1 pár békebeli szerszám azon-nal eladó. Cím Simonffy-utca 42. 638

**Egy**  
két éves koca, hét darab három hetes fiával eladó. Virá-utca 19. szám. 626

**Egy**  
lőerős villanymotor és két darab 8-10 mázsás szá-raz díofa eladó. Csillag-utca 66. ajtó II. 612

**Eladó**  
világoskék, szalngarnitúra Batthyány 13. emelet, le-velszekrényes ajtó. 581

**Jó**  
száraz kamara vagy pince butor beraktározására sür-gősen kerestetik. Cím a kiadóhivatalban. 32

**Jó hangu**  
zongorát bérbé keresek. Cím a kiadóban. 27

**Tanulókat**  
keresünk előbbi belépésre Fűszerkereskedelmi Resz-venytársaság, Piac-utca 41. 29

**Eladó**  
Csapókeri, Mátyás király-utca 32. számú ház szől-ővel. 658

**Eladó**  
új modern falóra. Kossuth utca 42. az udvarban 3-ik ajtó. 653

**Eladó**  
egy nyitott kocsit. Kul-utca 124. sz. 647

**Egészen**  
új koncert pedálos cimbalom, függőlampák, asztal-és ágyneműk, szamovár tea főző, tükörös ebédlő mokedt diván eladó. Ma-rothy György 14. 647

**Antik óra**  
gyönyörű példány, eladó, Gramantik órásnál, Piac utca, Bikával szemben. 666

**Eladó**  
14 méter díofa törzs, mely minden finomabb butor-nak alkalmas. Felsőjózsa Deák-utca 64. Kolozsi Jo-zsef. 665

**Színházi**  
látosó, 24 személyes ab-rozsz, zománcozott zsiros bódón, ebédlő csillár, kis asztalka, 42-es gallérok el-adó. Péterfia 76. kereszt-épület, emelet. 646

**Szondi-utca**  
5. számú ház eladó. Érte-kezni Nagyerdő vitorony-nál. 643

**Egy**  
90 kilós kövér 60. 664

**Nagyobb**  
szalen (antik barokk ne-héz selyem) függönyök sző-nyegek, konzultúrkör, szek-ények, divány, fotelek, vaskályha, ablakredőny. — Batthyány 17. keresztépü-let. 668